## УДК 331.1

#### Воливок О.А.

доктор экономических наук, доцент кафедры гуманитарных и социально-экономических дисциплин Владивостокский государственный университет экономики и сервиса, филиал в Находке (г. Находка, Россия)

# Аскеров А.М.

студент

Владивостокский государственный университет экономики и сервиса, филиал в Находке (г. Находка, Россия)

# БУХГАЛТЕРСКИЙ УЧЕТ И АНАЛИЗ ФИНАНСОВЫХ РЕЗУЛЬТАТОВ НА ПРИМЕРЕ ООО «НАХОДКА-ДВ» Г. НАХОДКА

Аннотация: финансовый результат представляет собой сложную экономическую категорию, что требует более углубленного изучения его сущности, роли и особенностей формирования в процессе деятельности предприятия и его следует рассматривать несколько шире понятия прибыли, хотя, несомненно, основу его формирования составляет прибыль. В нашей статье мы определили нюансы бухгалтерского учета и анализа финансовых результатов на примере микро предприятия ООО «НАХОДКА-ДВ», разработаны мероприятия, позволяющие мобилизовать выявленные резервы роста финансовых результатов ООО «НАХОДКА-ДВ» и обеспечить его прибыльное и долгосрочное функционирование.

**Ключевые слова и словосочетания:** бухгалтерский учет, финансовые результаты, прибыль, доход

Актуальность темы обусловлена важностью проблем обобщения данных в бухгалтерском учете с целью определения финансового результата деятельности по итогам отчетного периода. Полученный финансовый результат позволяет оценить эффективность деятельности хозяйствующего субъекта. Финансовый результат обеспечивает экономическую устойчивость организации и гарантирует высокий уровень ее финансовой независимости. Полное и корректное отражение финансовых результатов в бухгалтерском учете — это основа эффективного управления организацией.

В увеличении роста финансовых результатов заинтересованы практически все коммерческие организации, поскольку от его уровня зависит не только эффективность работы, но и повышение, укрепление конкурентных преимуществ на рынке. Положительная динамика финансовых результатов способствуют росту инвестиционной привлекательности организации, ее деловой активности в производственно-финансовой сфере [1].

Учет финансовых результатов — также весьма важный процесс, потому что именно из достоверно заполненных бухгалтерских форм в дальнейшем менеджмент и собственники организации получают корректную и неискаженную информацию, выступающую основой при принятии оптимальных решений [2].

Целью исследования ставится исследование вопросов, касающихся бухгалтерского учета и анализа финансовых результатов деятельности организации примере ООО «НАХОДКА-ДВ», г. Находка.

Финансовые результаты – это экономические итоги хозяйственной жизни организации, которые выражаются в виде полученной прибыли или убытка.

Чем выше показатели финансовых результатов, тем соответственно, организация привлекательнее для инвестиционной деятельности, выше ее деловая активность в производственной, финансовой и социальных сферах [3, с. 133].

Учётная политика ООО «НАХОДКА-ДВ» для целей бухгалтерского и

налогового учёта основана на применении программного комплекса «1C: Предприятие 8.3». Для отражения хозяйственных операций применяются синтетические счета в соответствии с Планом счетов бухгалтерского учёта финансово хозяйственной деятельности предприятий и инструкции по его применению. Заявленная учётная политика ООО «НАХОДКА-ДВ» в целом соответствует действующей практике и требованиям бухгалтерского налогового учёта. Применяемая в ООО «НАХОДКА-ДВ» форма учёта и отчётности отвечает условиям его финансово-хозяйственной деятельности и соответствует требованиям действующей системы нормативного регулирования учёта и налогового законодательства.

ООО «НАХОДКА-ДВ» получает основную часть прибыли от реализации услуг по сдаче в аренду объектов коммерческой недвижимости (финансовый результат от обычных видов деятельности).

Финансовый результат от арендной деятельности в ООО «НАХОДКА-ДВ» формируется на счете 90 «Продажи». По кредиту счета 90 «Продажи» отражаются суммы выручки (доходов от продажи), а по дебету – суммы расходов, связанных с реализацией продукции. Сопоставлением сумм дебетового и кредитового оборотов счета определяется величина финансового результата – прибыли или убытка от продаж [4].

Для детализации доходов и расходов, связанных с продажей, к счету 90 «Продажи» в ООО «НАХОДКА-ДВ» открыты следующие субсчета:

- 90-1 «Выручка»;
- 90-2 «Себестоимость продаж»;
- 90-9 «Прибыль (убыток) от продаж».

Аналитический учет по счету 90 «Продажи» ведется по каждому объекту сдаваемой в аренду коммерческой недвижимости и прочих оказанных услуг [2].

В ООО «НАХОДКА-ДВ» формируется на счете 91 «Прочие доходы и расходы».

К этому счету открываются следующие субсчета:

- 91-1 «Прочие доходы»;
- 91-2 «Прочие расходы»;
- 91-9 «Сальдо прочих доходов и расходов».

На субсчете 91-1 «Прочие доходы» учитываются поступления активов, признаваемых прочими доходами. На субсчете 91-2 «Прочие расходы» учитывается выбытие активов, признаваемое прочими расходами. Субсчет 91-9 «Сальдо прочих доходов и расходов» используется для выявления финансового результата от прочих операций за отчетный период.

Записи по субсчетам 91-1 «Прочие доходы» и 91-2 «Прочие расходы» в бухгалтерии ООО «НАХОДКА-ДВ» производят накопительно в течение отчетного года. Ежемесячно сопоставлением дебетового оборота по субсчету 91-2 и кредитового оборота по субсчету 91-1 определяется сальдо прочих доходов и расходов. Это сальдо ежемесячно списывается с субсчета 91-9 на счет 99 «Прибыли и убытки».

Таким образом, на отчетную дату синтетический счет 91 «Прочие доходы и расходы» сальдо не имеет [5, с. 212].

Финансовый результат деятельности ООО «НАХОДКА-ДВ» (прибыль/ убыток) за отчетный период формируется на счете 99 «Прибыли и убытки» в результате отражения на этом счете прибыли (убытка) от продаж, прибыли (убытка) от прочих операций.

Анализ основных экономических показателей, характеризующих деятельность ООО «НАХОДКА-ДВ» за период 2018-2020 гг., показал их некоторое снижение в части выручки от аренды коммерческой недвижимости. Объем выручки от реализации уменьшился по сравнению с базовым периодом на 40 тысяч рублей, или в среднем на 99,45 процента и составил по итогам 2020 года 7 280 тысяч рублей. Ключевыми факторами роста прибыли от реализации послужили изменение выручки от реализации услуг и изменение уровня себестоимости.

Это привело к соответствующему увеличению до налогообложения

(бухгалтерская прибыль), и прибыли, остающейся в распоряжении организации после уплаты налога в связи с применением режима УСНО. Основной причиной увеличения прибыли от реализации исследуемой организации является превышение среднегодового темпа роста выручки от реализации (99,45 процента) над сопоставимым показателем себестоимости услуг по аренде (89,13 процента). Следовательно, сокращение расходов и увеличение доходов — это резервы роста прибыли от реализации организации.

результатам анализа показателей рентабельности по итогам финансово-хозяйственной деятельности за период 2018-2020 000 «НАХОДКА-ДВ» характеризуется удовлетворительными значениями рентабельности продаж по чистой прибыли и рентабельности собственного капитала и высоким уровнем рентабельности затрат, рентабельности имущества и рентабельности продаж по прибыли от продаж собственного капитала с тенденцией к их росту и неоднозначной динамикой. Причинами уменьшения уровня прибыли ООО «НАХОДКА-ДВ», полученной с каждого рубля средств, вложенных в активы предприятия, служат низкая скорость оборачиваемости средств и, как следствие, снижение доли прибыли в выручке от продажи. Рентабельность имущества (активов) исследуемого предприятия неизменной рентабельности продаж может быть повышена путем ускорения оборачиваемости активов (ресурсоотдачи). И, наоборот, при неизменной ресурсоотдаче рентабельность имущества может расти за счет увеличения рентабельности продаж.

Следовательно, перспективными направлением повышения рентабельности продаж и активов ООО «НАХОДКА-ДВ» является рост числа сделок по аренде коммерческой недвижимости, обусловленный ростом числа новых арендаторов, пролонгирование договоров аренды постоянными арендаторами, снижение стоимости содержания, технического обслуживания и ресурсообеспечения объектов коммерческой недвижимости, ускорение оборачиваемости активов (ресурсоотдачи) [6-7].

Увеличение объемов выручки от услуг аренды в результате снижения их стоимости для арендаторов возможно при реальном увеличении сдаваемых в аренду площадей, ускорении оборачиваемости оборотных активов (в частности — дебиторской задолженности), повышении управляемости процессами обслуживания объектов, выявлении и оптимизации неходовых объектов коммерческой недвижимости, повышении эффективности использования площадей.

Основными мерами для решения обозначенных проблем являются:

- перспективное и текущее планирование финансовых результатов, в частности, прибыли, с последующей комплексной увязкой ее суммы с системой формирующих ее показателей;
- рационализация использования площадей и объектов коммерческой недвижимости;
  - ускорение оборачиваемости оборотных активов;
  - оптимизация величины дебиторской задолженности;
- оптимизация параметров системы ресурсообеспечения объектов коммерческой недвижимости [8].

Реализация указанных мероприятий позволит мобилизовать выявленные резервы роста финансовых результатов ООО «НАХОДКА-ДВ» г. Находка и обеспечить его прибыльное и долгосрочное функционирование.

### СПИСОК ЛИТЕРАТУРЫ:

Попова В.Б. Теоретико-методические аспекты учета доходов, расходов и финансовых результатов коммерческих организации / В.Б. Попова, Ю.С. Березенкова // Сб.: Актуальные вопросы совершенствования бухгалтерского учета, статистики и налогообложения организаций: материалы VIII международной научно-практической конференции: в 2-х томах. Тамбовский государственный университет им. Г.Р. Державина; Научный редактор

Черемисина Н.В. Тамбов, 2019. С. 132-129.

Денисов Н.Л. Практикум по бухгалтерскому учёту: учебное пособие / Н.Г. Сапожникова, Н.Л. Денисов, Н.Н. Решетова [и др.]; под общ. ред. Н.Г. Сапожниковой. Москва: КНОРУС, 2017. 376 с.

Табурчак П.П. Экономика предприятия: учебник для вузов / П.П. Табурчак, В.М. Тумин и др.; под общ. ред. П.П. Табурчака и В.М. Тумина. Ростов-на-Дону: «Феникс», 2017. 320 с.

Сергеев И.В. Экономика предприятия: Учебное пособие / И.В. Сергеев и др.; под общ. ред. И.В. Сергеева. — 6-е изд., перераб. и доп. — М.: Финансы и статистика, 2018. — 304 с.

Подольский, В.И. Аудит: учебник для вузов / В.И. Подольский, Поляк В.Г. и др.; под ред. проф. В.И. Подольского. 10-е изд. и доп. Москва: Аудит, ЮНИТИ, 2017. 580 с.

Безруких П.С. Бухгалтерский учет: Учебник / П.С. Безруких, В. Б. Ивашкевич, Н.П. Кондраков и др.; под общ. ред. П.С. Безруких. 9-е изд., перераб. и доп. Москва: Бухгалтерский учет, 2017.-624 с.

Татур С.К. Курс анализа хозяйственной деятельности / С.К. Татур, А.Д. Шеремет и др.; под ред. С. К. Татура, А. Д. Шеремета. Москва: Экономика, 2018. 399 с. Пошерстник Н.В. Бухгалтерский учёт на современном предприятии: учебник / Н.В. Пошерстник. Москва: Проспект, 2015. 560 с.

#### Volivok O. A.

Doctor of Economics, Associate Professor of the Department
of Humanities and Socio-Economic Disciplines
Vladivostok State University of Economics and Service, branch in Nakhodka
(Nakhodka, Russia)

#### Askerov A.M.

#### student

Vladivostok State University of Economics and Service, branch in Nakhodka (Nakhodka, Russia)

# ACCOUNTING AND ANALYSIS OF FINANCIAL RESULTS BY EXAMPLE LLC «NAKHODKA-DV» NAKHODKA

Abstract: financial result is a complex economic category, which requires a more in-depth study of its essence, role and features of formation in the process of enterprise activity, and it should be considered somewhat broader than the concept of profit, although, undoubtedly, the basis of its formation is profit. In our article, we have identified the nuances of accounting and analysis of financial results on the example of the micro-enterprise LLC "NAKHODKA-DV", developed measures to mobilize the identified reserves of growth of financial results of LLC" NAKHODKA-DV " and ensure its profitable and long-term functioning.

Keywords: accounting, financial results, profit, income.